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Alig ért le a küldöttség az utcára, megjelent az ablakban a főispán, köszöntve 
az ifjúság lelkes éljenzésétől. Meghatottan, meleg szavakkal üdvözölte az egy-
begyűlt ifjakat, megnyugtató, jóleső érzését fejezte ki, hogy politikától mentes 
magyar szívük sugallatára sietnek a legelső magyar ember, a kormányzó védel-
mére. Ők, mint a politika kohójában formálódó emberek, tudják jól, hogy nem 
egy ember támadása volt az, ami történt, hanem kidolgozott aknamunka céltuda-
tos machinációja.

– Ilyen körülmények között százsorosan jól esik az ifjúság hazafias magatartása. 
Isten áldását kérem a nemzet sorsa felett őrködő, lelkes ifjúságra.

Az ifjúság háromszoros dörgő éljenzéssel tett hitvallást a főispán beszéde vé-
gén a kormányzó mellett. A szegedi egyetemi ifjúság kifejezni kívánta azt, hogy 
erejét megfeszítve küzd és dolgozik a szebb jövőért, amelynek zálogát most a 
legelső magyar emberben, ideáljában, Magyarország kormányzójában látja. Csak 
testén keresztül lehet lerombolni a romokon nehezen felépített új magyar hazát, 
melynek jelene és jövője fölött éberen őrködik.

Szegedi Új Nemzedék VII. (1925) június 9. 4. oldal

157. A kormányzó válaszolt az egyetemi ifjúság hódolatára
Elmúlt vasárnap a Ferenc József Tudományegyetem lelkes hazafias ifjúsága im-

pozáns tüntetéssel adott kifejezést a kormányzó személye iránt érzett törhetetlen 
hűségének. Az ifjúság hódolatát Aigner Károly főispán kellő formában jelentette 
a kabinetirodának. Tegnap Magyarország kormányzójának a kabinet irodája a 
szegedi egyetemi ifjúságnak a kormányzó úr Őfőméltósága magas személye irán-
ti hódolat nyilvánításával kapcsolatban Szeged szabad királyi város főispánjához 
a következő táviratot intézte:

Aigner Károly dr. főispán úr Őméltóságának
A kormányzó úr Őfőméltósága a szegedi egyetemi ifjúságnak az utóbbi napok 

eseményei alkalmából Méltóságod útján tolmácsolt hódolatát a legszívélyesebb 
köszönettel fogadta. Biztosítja Őfőméltósága az általa annyira szeretett ifjúságot, 
hogy ragaszkodó érzelmei spontán megnyilatkozásával Őfőméltóságának nagy 
örömöt szerzett.

Kabinet Iroda
Szegedi Új Nemzedék VII. (1925) június 10. 2. oldal

158. Délvidéki nap Keszthelyen
A napokban jól sikerült Jókai-ünnepélyt rendezett a Keszthelyi Délvidéki Egye-

temi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete, amelyen részt vettek az ország többi 
egyetemi és főiskolai városaiban működő DEFHE-k képviselői is. Az est műso-
rán szerepeltek többek között Ferenczy Zoltán dr. egyetemi tanár, a Petőfi Tár-
saság elnöke, Tarnay Alajos a Zeneművészeti Főiskola tanára, Szerecz Imre dr. 
premontrei kanonok. A szépen sikerült műsor után kezdetét vette a tánc, melyet 
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a „Bácskában, Bánátban” című nótával nyitottak meg. A tánc a késő hajnali órá-
kig tartott, s Keszthely fiatalsága és a DEFHE-k kikükdöttei igen jó hangulatban 
hagyták el a tánctermet.

Másnap, vasárnap délután tartotta meg a Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hall-
gatók Országos Szövetsége Belohorszky Lajos országos elnök elnöklete alatt 
ezidei intéző bizottsági ülését Keszthely város tanácstermében. Az ülésen részt 
vett Reischl Richárd, Keszthely városának képviselője vezetésével a város tár-
sadalmának előkelősége. A budapesti DEFHE beszámolója után Csajkás Bódog, 
a helybeli DEFHE elnöke tartotta meg a szegedi tagegyesület beszámolóját. Ki-
emelte a Szegeden működő egyesület irodalmi alosztályának szép, lendületes és 
az országban egyedülálló munkáját. Az országos szövetség elnöke nagy öröm-
mel vette tudomásul a szegedi tagegyesület szép munkáját, mintaképül állította 
az országban működő DEFHE-k elé a szegedit, amely szívvel-lélekkel szolgálja 
a sokat hangoztatott kulturális fölényt a megszállókkal szemben. Majd a pécsi, 
debreceni, magyaróvári, soproni és keszthelyi DEFHE-k számoltak be ezidei mű-
ködésükről.

Az aktuális délvidéki kérdések tárgyalása során Csajkás Bódog, a helybeli DEF-
HE elnöke szólalt fel a vidéki egyetemek megszüntetése ügyében. A Szegeden 
tartózkodó délvidéki ifjúság nevében tiltakozását jelentette be az 53 éves múlttal 
bíró kolozsvári egyetem beszüntetése ellen. „Egyetemünket – mondotta –, amely 
Apáthy Istvánokat adott a művelt világnak, beszüntetni esztelenség volna. A mi 
egyetemünk nem a csonkaországé, hanem a megszállott, bocskorral taposott Er-
délyé; sorsa ugyanaz, mint a mienk. A délvidéki ifjúság ragaszkodik egyetemé-
hez, amely alkalmat adott neki, hogy az erdélyi ifjúsággal vállvetve dolgozzék a 
megszállott végek kultúrájáért. Egyetemünk szent szimbólum nekünk, Magyar-
ország integritásának szimbóluma, amelyről lemondani sohasem fogunk, amíg 
élünk. Ha megszűnik a mi egyetemünk, látni fogjuk, hogy a csonkaország népe 
lemond Magyarország területi épségének gondolatáról, nem akarja, hogy ismét 
a mienk legyen Bácska-Bánát aranykalászos, délibábos rónasága, a kincses Ko-
lozsvár, a Hargita, a Felvidék, a Tátra… Kéri az országos szövetség elnökségét, 
hogy a délvidéki ifjúság tiltakozását juttassa el kellő formában az illetékesek elé. 
Az intézőbizottság egyhangú lelkesedéssel csatlakozott hozzá. Karl Lajos, a pé-
csi DEFHE elnöke tiltakozott a pécsi egyetem megszüntetése ellen, mondván: 
„Pécs városa ragaszkodik egyeteméhez; a magyar Heidelberget megszüntetni 
nem lehet.”

Szegedi Új Nemzedék VII. (1925) június 13. 3. oldal

159. A DEFHE köszönete
A Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete köszönetet mond a 

DEMKE azon nemes adományáért, amellyel lehetővé tette, hogy az egyesület 
kultúrosztálya egy 1000000 koronás irodalmi pályázatot hirdethessen.  


